
 
 
Leistungsbezogene Wertermittlung 
kicker übernimmt Spielermarktwert-Algorithmus ‚Gool‘ 
von GET Capital 
 
Nürnberg, 01. August 2025: Mit der Übernahme des Marktwert-Algorithmus GOOL zur 
unabhängigen Ermittlung von Spielermarktwerten baut der kicker sein umfangreiches 
redaktionelles Datenangebot weiter aus. Während die kicker-Noten bei Fans ebenso wie 
bei Spielern und Vereinsfunktionären bereits seit Jahrzehnten regelmäßig für 
Diskussionsstoff sorgen, begibt sich der Olympia-Verlag mit seiner Medienmarke kicker 
nun auf neues Terrain. Ab der Champions League-Saison 2025/26 dürfen sich kicker-
User auf Marktwerte und deren Entwicklung aus den nationalen und zahlreichen 
internationalen Ligen freuen. 
 
 

 
 
 
 

Daten- und leistungsbasierte Wertermittlung 
Der Algorithmus ermittelt auf Basis von mehr als 300 Leistungspunkten, verteilt auf über 
90.000 Sportler, faire und weltweit vergleichbare Marktwerte für Fußballspieler in mehr 
als 50 internationalen Profi-Ligen. Trends und Entwicklungen fernab des Spielfeldes, wie 
beispielsweise Social Media-Follower und Community-Engagement, gehen dabei nicht 
in die Berechnung ein; es zählen ausschließlich Leistung und Performance. 
 
Das Marktwert-Feature wird ab dem Start der 
kommenden Champions League-Saison 
ausgerollt. Manuel Kröppelt, Director Digital 
bei kicker freut sich auf die vielfältigen 
Möglichkeiten: „Bei der Ermittlung der 
Marktwerte steht die Leistung im Mittelpunkt, 
das passt hervorragend zu unserer 
journalistischen Philosophie und zur 
Glaubwürdigkeit unserer Marke. Die 
Übernahme des Algorithmus ist außerdem ein 
starkes Invest in unsere digitalen Plattformen. 
Unsere Produktentwicklung plant damit ein 
umfangreiches Set an neuen Features, 
sowohl für den Free-Bereich als auch für 
kicker+.“ 
 

Manuel Kröppelt, Director Digital – Foto: Christine Blei 



 
 
Wöchentlich neue Bewertung und Kaderwert-Übersicht 
Der Algorithmus ermittelt unter Einsatz von Künstlicher Intelligenz anhand der 
Kombination aus Leistungs- und allgemeinen Spielerdaten nach jedem Spieltag aktuelle 
Marktwerte. Damit lässt sich die Marktwert-Entwicklung im Lauf einer Saison und über 
die Jahre hinweg detailliert verfolgen. Darüber hinaus ermöglicht das neue kicker-
Feature eine umfassende Betrachtung des gesamten Kaderwertes eines Vereins.  
 
Für den B2B-Vertrieb der kicker Marktwerte ist künftig die Gool GmbH, eine Tochter der 
GET Capital AG, verantwortlich. Vorstandsmitglied der GET Capital und Geschäftsführer 

der Gool GmbH Dr. Robert Kohtes freut 
sich über den Deal und die weitere 
Zusammenarbeit: „Der kicker und Gool 
sind ein perfektes Match. Als 
fokussierter Entwickler von KI-
Lösungen bringen wir die 
technologische Tiefe – der kicker liefert 
die Reichweite und Infrastruktur, die 
unser Marktwertmodell jetzt braucht. 
Diese Power könnten wir allein nicht in 
dieser Geschwindigkeit aufbauen. Mit 
dem Verkauf unseres Algorithmus 
schaffen wir die Grundlage, um das 
Thema Marktwerte strategisch 
weiterzuentwickeln – und gemeinsam 
datenbasierte B2B-Produkte in den 
Markt zu bringen.“ 
 

Dr. Robert Kohtes, GF Gool GmbH – Foto: GET Capital 

 
 
Über kicker 
kicker vereint Tradition, Erfolg und Innovation – seit 1920 kommentiert kicker das Geschehen auf dem internationalen 
Spielfeld, berichtet von Sportlern, Vereinen und Verbänden und begleitet 2.500 Sportereignisse im Monat mit seinem 
Live-Ticker. kicker.tv setzt zudem auf ein umfangreiches Spektrum an Bewegtbildinhalten, im Voice-Sektor ist die 
Marke mit verschiedenen Podcasts, wie “kicker MEETS DAZN” und „Icing the kicker“ vertreten. Gemeinsam mit den 
Printausgaben erreicht das breite Digitalangebot monatlich über 14 Millionen Fußballbegeisterte und ist damit 
Deutschlands reichweitenstärkste Sportmedienmarke.   
 
 
Über GOOL/GET Capital AG 
Gool ist ein Produkt der GET Capital AG. GET Capital ist eine quantitative Asset Management Boutique, die 
Kapitalmarktrisiken und Risikobudgets mit Hilfe von Big Data und künstlicher Intelligenz steuert.  
Gegründet 2006, hat GET Capital eine starke Expertise in KI-basierten Investmentalgorithmen aufgebaut und wurde 
mehrfach für ihre Robo-Advisor Algorithmen des Kunden Smavesto ausgezeichnet. 
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